

EXPUNERE DE MOTIVE

Pe data de 19 iunie 2003 a intrat în vigoare Legea nr.268/2003 pentru modificarea și completarea Legii învățământului, nr. 84/1995.

Conform prevederilor acesteia, învățământul obligatoriu este de 10 clase.

Pentru a asigura accesul echitabil al tuturor copiilor în clasa a IX-a, parte a învățământului obligatoriu, se impune asigurarea gratuită de manuale școlare pentru această clasă în anul școlar 2003-2004 și pentru clasele a IX-a și a X-a începând cu anul școlar 2004-2005.

De asemenea, s-a constatat că, în unele cazuri speciale, este necesară depășirea efectivului maxim prevăzut de Legea învățământului – de exemplu pentru asigurarea școlarizării elevilor care repetă clasa a IX-a, parte a învățământului obligatoriu, a copiilor cetățenilor români repatriați sau cu domiciliul în străinătate, copiii cetățenilor străini etc.

În aceste condiții, s-a impus modificarea prevederilor legale, astfel încât Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului să aibă competența rezolvării acestor situații speciale.

Totodată, actualele prevederi ale Legii învățământului stabilesc pentru absolvenții de liceu cu diplomă de bacalaureat care au obținut distincții la olimpiade și concursuri facilități referitoare la admiterea în învățământul superior, fără concurs de admitere.

Agenția Națională pentru Sport a supus atenției Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului propunerea de modificare a prevederilor Legii învățământului, în sensul extinderii categoriilor de absolvenți de liceu cu diplomă de bacalaureat care au dreptul de a fi admiși în învățământul superior fără examen de admitere, în baza performanțelor deosebite obținute la concursuri internaționale. Această inițiativă vine în întâmpinarea dorinței Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului de a încuraja obținerea de performanțe de către tineri și de a-i stimula pentru a urma învățământul superior.

În aceste condiții, având în vedere:

1. necesitatea demarării procedurilor în vederea achiziționării manualelor pentru clasa a IX-a, care face parte din învățământul obligatoriu, conform noilor reglementări;
2. necesitatea stabilirii competenței Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului de a aproba, în situații speciale, depășirea efectivelor maxime ale formațiunilor de elevi ce pot fi constituite;
3. extinderea categoriilor de absolvenți de liceu cu diplomă de bacalaureat care au dreptul de a fi admiși în învățământul superior fără examen de admitere, în baza performanțelor deosebite obținute la concursuri internaționale;
4. faptul că următorul an școlar începe la 1 septembrie 2003, iar cel universitar la 1 octombrie 2003,

s-a apreciat că este justificată urgența și oportunitatea promovării prezentei ordonanțe de urgență pentru modificarea Legii învățământului, nr.84/1995.

Față de cele arătate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea Legii învățământului, nr.84/1995, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM-MINISTRU
Adrian Năstase